

致全市中小学生家长的一封信

尊敬的家长朋友:

您好!

寒假将至,新春佳节即将来临。在此,北京市教委向您及家人致以新春的祝愿,并对过去一年您对我们工作的理解支持表示衷心的感谢!

孩子是国家的希望、民族的未来,孩子的健康安全涉及千万家庭的幸福安宁,也关系全市教育系统和全社会的和谐稳定。保障孩子们健康成长是我们共同的目标和责任。9月1日,市政府施行《北京市中小学校幼儿园安全管理规定(试行)》(详见http://jw.beijing.gov.cn/xxgk/fgwj/201912/t20191205_866816.html),是我市适应教育安全工作新形势、新情况、新要求,全面加强校园安全管理的一项重要举措,体现了市委、市政府对学校安全工作的重视和对学生健康安全的关心,将对学校安全工作的规范化管理起到重要的促进作用。同时《规定》也强调了家长对孩子的依法监护责任,加强对孩子良好品德和行为习惯的养成教育,希望各位家长给予关注。寒假即将来临,节庆活动相对集中,同时受低温、雨雪、冰冻等天气影响,诱发安全事故的因素增多,为了让孩子度过一个安全、充实而有意义的假期,希望家长积极发挥好孩子“第一任老师”作用,认真履行好监护人责任,教育督促孩子做好安全防范工作:

一、遵守交通法规,自觉抵制交通违法行为,不闯红灯、不

翻越隔离栏，不乘坐非法运营车辆，未满 12 周岁不骑自行车上路，未满 16 周岁不驾驶电动车上路，行走或骑车时不看手机，不在马路边或停放的车辆周围玩耍、打闹。

二、注意防火安全，不玩火、不携带火种进山，不在野外点燃火种，在家注意用电、用气安全，熟悉家电使用方法，以防触电和煤气中毒。发现火情及时报警或报告大人，牢记各种报警和急救电话，在发生意外时能及时获取紧急救助。

三、注意饮食安全，规律、合理膳食，不暴饮暴食。不吃变质食品，防止病从口入、食物中毒。养成良好的卫生习惯，预防肠道寄生虫病的传播和其他流行病毒传染。

四、树立环保意识，保护环境、爱护蓝天，不在禁放区燃放，不违反限放规定，尽量不燃放烟花爆竹，如燃放烟花爆竹应在家长看护下燃放，注意安全、防止受伤。

五、注意外出活动安全，节假日期间游人较多，要注意远离人员密集场所，避免拥挤和踩踏事件发生。遵纪守法，不出入网吧、游戏厅等禁止未成年人进入的场所。

亲爱的家长朋友，安全无小事，做好学生安全工作离不开学校、家庭、社会和政府的共同努力，让我们携起手来，在孩子的心中筑牢一道安全防线，共同呵护孩子们健康快乐成长。

最后，祝您及家人新春愉快、幸福平安！

北京市教育委员会

2019 年 12 月 30 日